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METOAbI MPOrHO3npoBaHMUA BpPEeMEHHbIX pPAAaoB, OCHOBAHHbleé Ha aHa/Iu3e
cpeaHux

MeToabl NPOrHO3MPOBAHMA, OCHOBAHHblIE HA aHanM3e CpeaHux, NOAy4Yuau CcBoe
Ha3HayeHMe OT OCHOBHOrO MPMHUMNG, MONOXEHHOrO0 B OCHOBY BbIYMCAEHUA MPOrHO3HOIO
3HAYeHMA NoKasaTena, NpeAcTaBNEHHOro BPEMEHHbIM PALOM.

B cooTBETCTBMM C 3TUMM MeTOAaMM, NPOrHO3HOE 3HAYEeHWe onpeaenaeTca Kak cpeaHAn
BE/IMYMHA, B ONpeneeHn KOTOPOM NPUHMMAIOT y4acTMe B TOM MW MHOW CTENEHU BCe YPOBHM
BPEMEHHOro paaa.

3HayeHUsa annpoKcMmupylowen OYHKUMM ANA KaXkAaoro meToga onpegenserca no
dopmynam, npuBeaeHHbIM HUKE.

MporHo3 paccunTbiBaeTCA Ha OAUH Nepuoa Bnepes,

Memoo cpedHezo abconomHo20 OMKAOHEeHUS

1) t=Xt_1 +At_1,t=3,...,T+1

C
3) G, =Ciq + X, — X
4) Cl =0

NMPOrHo3 __
5) XT+1 - FT+1

lMpumep 1
t X o A, Fe
1 2 C:1=0 - -
2 3 C2=0+X2—X1=1 A2=1/1=1 -
3 2 C3=1+2-3=0 A;=0/2=0 F3=3+1=4
4 3 C,=0+3-2=1 A,=1/3 Fr=2+0=2
5 4 Cs=2 As=2/4=1/2 F5=3+1/3=3§
6 4 Co=2 A¢=2/5 Fo=4+
2
7 6 C;=4 A;=4/6=2/3 F,=42
5
8 7 Cs=5 Ag=5/7 Fa= 62
3
9 6 Co=4 Ag=4/8=1/2 Fo=72
7
10 |8 Cio=6 A =6/9=2/3 Fio= 6+
2
2
F11—8§

2
IPpOTHO3 __ _ -

[danee HeobxoAMMO NPOBEPUTL KAYeCTBO annpOKCMMauuMKW. [NA 3TOro HyXHO paccyvTaTtb
MoKasaTenu, PacCCMOTPEHHbIEe B NpeablayLiein nabopatopHoii paboTe.

e [lokasaTtenb cpegHen OTHOCUTENbHOM NOrPEeLHOCTH

e [lokasaTtenb cpeaHen KBaapaTUYECKOM NOrPELHOCTH

o «KoadpdpuumneHT HecoBnageHna»
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3apaHue 1. NMporHosmMposaHue Ha OCHOBE aHa/n3a cpegHUX
CphenanTe NPOrHO3 Kypca Ba/jitOT Ha 3aBTpa. B KauyecTBe 6a3bl pacyeta WUCNO/b3ynTe
AaHHble LeHTpanbHoro 6aHka PP 3a npegpiaywimve ase Hegenu.

BapuaHTt BantoTa

1 ABCTpanumnckuin gonnap

2 AzepbaligKaHCKNM maHaT

3 ApPMAHCKKUI gpam

4 Benopycckuin pybab

5 Bonrapckuii nes

6 Bpasuabckuii pean

7 BeHrepckuit popuHT

8 BoH Pecnybavkn Kopesn

9 [aTcKana KpoHa

10 Jonnap CLLIA

11 Espo

12 NHpuiickaa pynua

13 Kasaxckuit TeHre

14 KaHagackuit gonnap

15 Kuprmsckuin com

16 KuTalicknit toaHb

17 MonbCKMIA 310TbIN

18 YKpanHCKaa rpneHa

19 DYHT cTEPANHTOB
CoeANHEHHOro KOPO/1eBCTBA

20 Yewckasa KpoHa

21 AnoHcKaAa neHa

MeTop, 9KCNOHEeHUHMa/ZIbHOro crnaxXmnsBaHuA

MPOrHO3 BbIYMCAAETCA KaK CpefHee B3BELEHHOE BCEX 3/1IeMEHTOB BPEMEHHOro PAAa.
MocneaHW 3SNEMEHT «B3BELUMBAETCA» C MHOXMTENEM o U3 uHTepBsana (0, 1), npeanocnegHuii
MHOXMTenem (1 — a)a v T.4., nepsbiit ¢ MHOXUTenem (1 —a)'", rae T — KOAMYECTBO 31eMeHTOB
paga. Cymma BCex BeCOBbIX KO3dPMUMEHTOB paBHa 1.

KoapduumeHT a nogbupaeTtca Tak, 4TOBbl cpeaHAs KeagpaTudeckas owubka 6bina
MUHUMaNbHON. TMpK MOCTPOEHUM MPOrHO3a YYMTHIBAETCA, YTO MEpBble YPOBHM pAaa MeHee
3HAYMMbI, ANA TEHAEHUMM, a nociedHne — 6osee 3HaYMMbl, UM npugaetca 6onblMin Bec, a
NepBbIM YPOBHAM MEHbLLNA.

Ss=a x4+ —-a)S;_1,t=3,....,T+1

52 = X1
IPpOTHO3 __ S
T+1 — YT+1
Xt St
X1 -
X 52:X1

X3 53 =0oxy + (1 - a)Xl

X4 Sy=axs+ (1—a)ax, + (1 —a)’x;

V| WINIFR|H

Xs SS:ax4+(1—a)ax3+(1—a)2ax2+(1—a)3x1
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6 | Xe | Se=oaxs+(1—a)axs+(1—a)axs+(1—a)ax, +(1-a)'ax,

N | Xo | Sio=0Xe+(1—0a)axg+ ...+ (1—a)x;

Si1 = 0Xgg + (1 — a)axe + (1- o) axg+...+(1 — o) ®ax, + (1 — a)’axy

lMpumep 2.
MeToAOM 3KCMOHEHLMANbHOTO CrIaXXMBAHUA MONYYUTb MPOTFHO3HYK OLEHKY obbema
npogax Ha 11 mecau,. Koapodumumnent a = 0,8.

Mecay, | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Obbvem | 2 3 2 3 4 4 6 7 6 8
npoaa

PeweHune.

t npoaaxu St

1 2 -

2 3 §2=X1=2

3 2 $3=0,8X2+0,252=2,8

4 3 S4=0,8X3+0,2S3=2,16

5 4 S5=0,8 X4 +0,2X4 = 2,8

6 4 S6=2,8

7 6 S§7=3,95

8 7 S8 =5,58

9 6 S9=6,7

10 8 S10=6,14

11 NpPOrHos $11=7,62

x{l{)on—[oa =S, = 7,62
Hanee HeobxooMMoO NPOBEPUTb KaAuyecTBO annpoKCMMaUMW. [na 3TOro Hy)KHO paccyuTaTb
NoKasaTtenu, pacCMOTPEHHble B Npeablayluei nabopatopHol pabore.

e [loKaszaTtenb cpegHen OTHOCUTENIbHOM NOrPeLHOCTH

e [loKaszaTtenb cpegHen KBagpaTUYECKON NOrPeLIHOCTH

o «KoapdpuumeHT HecoBnageHUa»

3apaHue 2. MNporHo3upoBaHMe NO MeToAy SKCMOHEHLUANbHOro CraaXKuBaHuaA
CpenaliTe NporHo3 Kypca BantoT Ha 3aBTpa. B KauectBe 6a3bl pacyeTa MCNonb3yiTe
AaHHble UeHTpanbHoro 6aHKa P® 33 npeablaywme ABe HeAenwn, TakMe XKe, Kak NepBom
3a4aHun.
KoadpdpunumeHt o nopbepute TaK, 4TOObl CpefAHAA KBagpaTUYecKkas oOWKMOKa 6Oblna
MMHUMaANbHON. MICNoNb3yNTe MHCTPYMEHT «NOUCK pelieHns B MS Excel».

MeTtopa, npocToi CKoNb3AwWwen cpegHen
MeTopa, CKONb3ALEN CpeaHen NPUMEHAETCA ANA KCINaXKMBaHUA» BPEMEHHOIO paaa, YTo
NO3BOJIAET COENATLb BbIBOA, O XapakKTepe TeHAEHUNN Pa3BUTUA OAHHOIoO ABNAEHUNA N Ha OCHOBE
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3TOro BbI6paTh a4EKBATHYIO MOAE/Ib TPpeHAA. Kpome 3TOro, CKosb3silee CpeaHee UCnosb3yercs
B HEKOTOPBbIX 33[a4ax NPOrHO3MPOBaHMA.

CYWHOCTb MeToAa CKOMb3AWMX CPeAHWX COCTOMT B YKPYMHEHWM MHTEPBasoB M
onpeaeneHnn CpeaHunx Ana Kaaoro yKpynHeHHOro nHTepsana. Mpu 3Tom npumeHaoT cnocob
CKOAb3ALLel cpeaHel, Npu KOTOPOM MHTEpBan yCPeAHEHWA CABUraloT Kaablii pa3 Ha OAuH
war oT Hayana paga.

Ket—n Xk
N
X141 = MAr g
s _hthtotyy
Ny N
o _hiAhtet Vi
Ny, = N
7= n+Y+-+ ¥y
N, = N
rae N — MHTepBan ycpeaHEeHWs, NOPALOK CKONb3ALLeN cpeaHen,

MA, = it=N+1,..T+1

Y — ypOBHM BPEMEHHOIO pAAa,

YNl.— cKonb3AWwan cpeagHaa N nopagkKa.

Mpn BblbOpE MHTepBana CcraaxkuBaHMA HeobxoAMMO MMeTb B BMAY, YTO OObIYHO
BblYMCNEHHOE CcpeaHee YNl. OTHOCUTCA K CepeanHe MWHTepBana CrAaXMBaHUA, KOTOPbIM
onpeaensetca no opmyne: m= (N +1)/2.

Mpn N yeTHOM cpeaHee OTHOCUTCA K cepeAnHaM MPOMEXKYTKOB MeXay ABymsA
YPOBHAMM 3MNUPUYECKOTO PAAA, YTO 3aTpyAHAET conocTaBneHne GaKTUYEeCKMX YPOBHEN C UX
«CrNaXKeHHbIMM» 3HAYeHMAMW. B pgaHHOM cnyyae pans  conocTaBneHWs npuberaoT K
LEHTPMPOBAHUIO CrAa*KeHHOro paga, NpyM 3TOM  LLEHTPUPOBaAHHAaA CKOMb3AWAA CpeaHsa
onpenensaeTca Kak cpeaHAa ABYX PALOM CTOALUMX 3HAYEHWUI CKONb3ALLEeN cpeaHel

_ N +y,
=22
! 2
Y Yn=3 Yn=3 Y n=a
Yi
Y, Y,
14
Y3 Y, _ vy
Y
Yn1 Y, o
Yn—2

anI MCNoab30BaHUA CKOI'Ib3ﬂIJ.I,eVI cpep,Hef/i ANA NPOrHO3HbIX pPacyeToB 3HAYEHUE
CKOI'Ib3HLLI,€V1 cpe,u,Heﬁ BbIHOCAT Ha War snepes, Kak B paCCMaTpnBaeMom HUXKE npunmepe, naun
AaXe Ha HECKO/1IbKO Waros snepea.
i=t—1

i=t-1
Mtz%,t=N+1,...,T+1
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NpOrHo3 __
Xry1  =Mryy

lpumep

B paccmoTpeHHOM HUXKe npumepe NPUBOAUTCA pacyeT CKOMb3AWEN cpeaHen ¢
nepuogom CrnaxkmpaHua 3, 4. A TaK)Ke pacyeT LEeHTPMPOBAHHOM CKOMb3ALWEN CpepHen u
onpeaeneHue NPOrHo3a Ha war snepea.

t X Xn=3 Xn=4 Xn=4 M (N=3) M, (N=4)
1 2
2 3 (2+3+2)/3=2,3
(2+3+2+3)/4 =2,5
3 | 2 | (3+2+43)/3=2,67 (2,5+3)/2=2,75
(3+2+3+4)/4=3
4 3 3 3,13 (2+3+2)/3=2,3
3,25
5 4 3,6 3,75 2,67 (3+2+3+2)/4=2,5
4,25
6 4 4,6 4,7 3 3
5,25
7 6 5,6 5,5 3,6 3,25
5,75
8 7 6,3 6,25 4,6 4,25
6,75
9 6 7 5,6 5,25
10 8 6,3 5,75

AnaN=3-Mjy;=7—-nporHos. Ana N =4—-Mj;=6.75—-nporHos.

[danee HeobxoAMMO NPOBEPUTb KAYeCTBO annpoKcMmauuu. [na 3TOro HyX»HO paccyuTaTtb
nokasaTenu, PpacCMOTPEHHbIe B NpeablayLen nabopaTtopHoii paboTe.

e [lokasaTtenb cpegHein OTHOCUTENIbHOM NOrPeLHOCTH

e [lokasaTtenb cpegHein KBaapaTUYECKOM NOrPeLHOCTH

o «KoapdpuumeHT HecoBnageHUa»

3apaaHue 3. NMporHo3MpoBaHUe N0 MeToAY NPOCTOM CKONb3AL el cpeaHei
CaenaliTe NporHo3 Kypca BanloT Ha 3aBTpa. B KauvecTtBe 6a3bl pacyeTa MUCMNO/b3yiTe
AaHHble LeHTpanbHoro 6aHKka P® 3a npeablaywme ABe HeAenu, TaKUE Ke, KaK NnepBom
3a/laHuMN.

3apaHue 4. Bbibop NPOrHo3HOro sHauYeHuA.
Ona Bcex Tpex MeToA0B pacCcyMTalTe MOKasaTesu, WUCNoNAb3yemMble A1 MPOBEPKMU
KayecTBa ONMNPOKCUMMALUU:
e [loKasaTenb cpeaHelt OTHOCUTENbHOM NOFPELLIHOCTH
e [loKasaTenb cpeaHel KBagpaTUYECKON NOrpeLHOCTH
o «KoadpdpuumneHT HecoBnageHna»
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CpaBHMTe NoJsly4eHHble NoKasaTenn u BbibepeTe NPOrHO3HOE 3HAYeHUe Kypca BastoT Ha

3aBTpa. OdopmuTe BCe B BMAE Tabaumupl.

PaccmoTpum Tabauuy, nosydyeHHyO Ana npumepa, paccyMTaHHoro B fabopaTopHOM

pabore.
MeToabl NPOrHO3MPOBAHUA
MokasaTtenn MporHo3suposaHune | [lNporHo3nposaHuA MporHosuposaHue | MporHosmposaHue
Ha OcHoBe no metoay no meTtoz, no metoz,
aHaNN3a CPeSHUX | SKCMOHEHLMANbHOro CKONb3ALLEeN CKONb3ALLEeM
CrIaXKUBaHUA cpeaHeii (N =3) cpeaHeli (N =4)
MNokasaTtenb
chepmen - 30% 25% 26% 31%
OTHOCUTENbHOWN
norpeLHoCcTH
MNokasaTtenb
CPeAHen . 1,39 1,23 1,68 2,19
KBaZpaTU4ecKom
NnorpeLHoCcTH
«KoappuumeHt
HecoBnageHua» 0,12 0,05 0,16 0,2
MporHos 8,66 7,77 7 6,75
Bbibop 7,77




